

# 中牟受邀赴南非开普敦市参加国际生物标志物预测结核病疗程项目年会

本报讯 5月9日~12日,中牟县卫生计生委主任王进兴一行四人代表中牟县受邀赴南非开普敦市参加国际生物标志物预测结核病疗程项目年会。

会上,中牟县卫生防疫站站长潘守国代表中牟现场介绍了项目执行情况及目前的工作进度,并与参会人员分享了项目经验。中牟的工作经验得到了与会专家的充分肯定和高度赞扬。此次会议,

与会专家就世界各国结核病研究方向及相关课题进行了交流,为世界结核病防治提供了策略和技术支持。河南省疾病预防控制中心结核病防治所所长张国龙重点介绍了中国结核病防治工作的研究课题,该课题中大部分数据是中牟县承担国家重大专项时的研究成果。

近几年,中牟县先后承担的国家科技重大专项有:“结核分枝杆菌潜伏感染

的流行病学调查和队列研究项目”“结核分枝杆菌潜伏感染人群的干预研究项目”“既往结核病患者的干预研究项目”“国家心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目”,研究成果已在《柳叶刀》《欧洲呼吸杂志》等知名国际医学期刊发表,相关数据为国家结核病防治策略提供了重要依据。  
中牟时报 刘客白

## 中牟县召开2018年优秀护士表彰会致敬“白衣天使”

本报讯 5月11日上午,中牟县在县卫计委召开2018年优秀护士表彰会。会议总结了2017年以来中牟护理工作取得的丰硕成果,安排部署今后一个阶段的护理工作,同时表彰一批护理工作先进个人,传扬其先进事迹,号召广大护理工作者朝他们看齐、学习。

会上,相关负责人宣读了《关于表彰中牟县2018年优秀护士的通报》。30名优秀护士来自中牟卫计委系统的各个岗位,她们任劳任怨、默默付出,始终把患者的康复放在第一位,赢得大家的掌声。随后,参会领导给优秀护士代表颁发了荣誉证书。

优秀护士代表张梦在发言中讲到,关爱生命、无私奉献是护士的职业操守和护理事业的光荣传统,“在以后的工作中我们要不断学习业务知识,提高护理技能,全心全意护佑患者的生命健康”。

2017年,中牟全县护理工作以“关爱生命、救死扶伤”为核心,全体护理人员以维护患者的健康为职责,受到社会和公众的尊重,为中牟县域经济的快速发展提供了健康保障。

2018年,中牟公立医院改革进一步深入推进,卫生事业即将进入一个新的发展时期,护理工作要以病人为中心,甘于奉献;要坚持以人为本,树立护理管理新理念;要以提高护理质量要求和加强护理人员队伍建设为目标,努力培养造就新一代护理人才;要高度重视和全力支持新形势下护理工作,大力引进和培养人才,关心护士的成长和生活,为她们提供良好的工作和学习环境,为中牟护理工作的整体质量提升提供不竭动力。  
中牟时报 刘客白 通讯员 姚文英

## 中牟启动15个县级“新家庭计划”项目试点工作“提高家庭发展能力 增进人民群众福祉”



本报讯 5月15日是第25个国际家庭日,我国的主题是“幸福母亲 幸福家庭”,旨在加强对家庭中女性的关怀关爱,促进家庭和谐幸福。当日上午,中牟县在雁鸣湖镇举行“国际家庭日”宣传活动暨“新家庭计划”项目启动仪式。中牟县委副书记连武到会。仪式上,中牟县

卫生计生委党组书记、主任王进兴宣布了第三届“幸福家庭”名单,相关领导对其颁奖。

据悉,此次启动的“新家庭计划”项目内容丰富,包括家庭保健,注重面向家庭全体成员,关注生命全周期健康;科学育儿,注重向家长提供科学养育的信息

和服务;养老照护,注重对居家失能老人提供医养结合服务;家庭文化,注重弘扬优良的家风、家教。它们相互联系又各有侧重,在新时代、新形势下对农村家庭发展起到了良好的推动作用。

中牟县委副书记连武介绍,“新家庭计划”是一个长期项目,是在新形势下实现转型、推动卫生计生服务和管理改革,推动社会创新、健康中国的重要行动,是推进家庭发展工作的重要抓手和有效途径。今年,中牟县将在前期试点顺利推进的基础上,以此次宣传活动为契机,在全县范围内全面铺开“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目工作。

近年来,中牟县深入推进国家级“新家庭计划”项目,切实“提高家庭发展能力、增进人民群众福祉”,并取得了一定成效。2014年5月,国家卫生计生委正式启动“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目。同年,雁鸣湖镇韩寨社区被国家卫生计生委确定为全国第36个、河南省唯一的农业试点,并在2016年顺利通过国家中期评估,得到了国家项目专家团队的高度认可,并多次在全国专题会议上做经验交流。

中牟时报 刘客白 通讯员 白兰兰 姚文英 文/图

## 中牟县中华公益小记者招募组开展亲子活动

本报讯 5月12日下午,中牟县中华公益小记者招募组在睿森教育培训中心5楼会议室开展以“相约母亲节,传递感恩心”为主题的母亲节亲子活动。活动由长城志愿者校小华主持。活动

中,小记者们通过唱歌、舞蹈、武术、朗诵、快板等形式,表达对妈妈的爱和祖国母亲的爱。

此次活动让小记者了解到了妈妈为自己成长所付出的艰辛,理解妈妈对

自己的期望,懂得感恩和报答妈妈的养育之恩,进而把对妈妈的爱上升到对社会、对祖国的爱,使小记者们生发博爱意识。

通讯员 闫朋 孙超

## 文昌街学校召开学校餐厅工作座谈会

本报讯 为进一步加强和深化学校学生餐厅餐饮服务,落实学校制定的关于学生餐厅监督管理的工作任务和安排,促进学生餐厅民主化管理的深层发展,5月15日下午,中牟县文昌街学校后勤处牵头组织,在学校会议室召开了

学校餐厅工作座谈会。

会议伊始,文昌街学校校长李华强介绍了餐厅管理方向,副校长陈浩介绍了餐厅日常监管工作。学校餐饮公司负责人介绍了餐厅运营,最后由家委会副主任房亚敏、家委代表张天丽

发言,其他代表提建议。会议结束后,参会人员到餐厅现场参观指导,并填写问卷调查。最终,大家肯定了文昌街学校餐厅的管理工作,并提出了更高的要求。

通讯员 韩冬莉

## 新闻1+1 中牟县妇幼保健院表彰优秀护理团队、护士

本报讯 5月11日下午,中牟县妇幼保健院举行5·12国际护士节文艺汇演暨表彰大会,共同纪念5·12护士节。

微电影《归来仍是少女》拉开了大会的帷幕,表彰会上,该院负责人宣读了关于对2018年度优秀护理团队、优秀护士长、优秀护士及“最美瞬间”摄影者的获奖名单。院长梁彩虹发表致辞,为护士们送上节日的祝福并肯定了护理工作所取得的成绩,勉励大家继续弘扬南丁格尔精神。

汇演在《生日快乐》之歌中拉开帷幕,白衣天使们用活力四射的歌舞展示了护理队伍的青春风采与成长历程。

此次活动展现了该院护理队伍的精神风貌和职业风范,激发了全体护士爱岗敬业、积极进取、弘扬正能量的高尚品德,促进该院护理工作的可持续发展。  
中牟时报 刘客白 通讯员 焦丽芬